

В диссертационный совет 24.2.386.07
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Аминова Хакимджона Иномджоновича
«Совершенствование управления комплексным развитием
предпринимательства в Республике Таджикистан»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Актуальность темы диссертации Аминова Х.И. не вызывает сомнений, так как посвящена важному разделу менеджмента. В этом плане предложенная соискателем идея о необходимости охвата всех подходов, элементов и направлений при управлении комплексным развитием предпринимательства заслуживает внимания. В таком ракурсе тема исследования, представленная автором, видится более чем обоснованной. Название диссертации логически вытекает из имеющихся потребностей в развитии предпринимательства в Республике Таджикистан.

Предложенная автором диссертации методология научного исследования обогащает науку об управлении, ибо в ней затронуты важнейшие вопросы по определению направлений, цели и задач управления комплексным развитием предпринимательства, определению его институциональной среды, анализу генезиса, отраслевых и территориальных проблем в развитии предпринимательской деятельности и, соответственно, предложены дельные рекомендации по кластеризации хозяйствующих субъектов, совершенствованию инфраструктуры предпринимательства, применению экономических рычагов управления, снижению диспропорций в структуре подготовки кадров и профессиональных компетенциях предпринимательской деятельности. Методологические основы рассматриваемого исследования развиваются предложенными положениями по цифровой трансформации управления комплексным развитием предпринимательства.

Исходя из вышеизложенного, заслуживает внимания научная новизна диссертации, заключающаяся в развитии теоретических и методологических

положений и разработке рекомендаций по совершенствованию управления комплексным развитием предпринимательства.

Исходя из материалов автореферата, основные положения диссертации использованы и государственными органами Республики Таджикистан, и в учебном процессе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Автором опубликовано значительное количество публикаций по теме, в том числе статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ. Опубликованные научные работы автора достаточно полно отражают содержание диссертации. Результаты проведенного исследования докладывались на международных, национальных и региональных конференциях.

В диссертации использован широкий спектр методов научного познания, что обеспечило аргументированность сформулированных в ней научных положений и разработанных рекомендаций. В ней проведены сбор и анализ большого массива статистических данных, нормативно-правовых актов и документов стратегического планирования Республики Таджикистан, позволивших диссертанту сформулировать обоснованные выводы и рекомендации.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что цель диссертации достигнута, поставленные задачи решены.

Автореферат написан грамотным языком, его иллюстративный материал обеспечивает совокупность доступных для понимания рисунков и таблиц, что, как нам представляется, в целом, подтверждает вывод о завершенном научном исследовании.

Несмотря на несомненные достоинства представленной диссертации, необходимо сделать некоторые замечания:

1) в автореферате на с. 22 упомянуты «исполнительные органы государственной власти», однако не указано, какие именно органы имеют отношение к теме исследования;

2) в автореферате не конкретизированы направления, элементы и способы цифровой трансформации предпринимательской деятельности (с. 33).

Тем не менее данные замечания не умаляют суммарной положительной оценки выполненного исследования.

В целом диссертация Аминова Х.И. на тему «Совершенствование управления комплексным развитием предпринимательства в Республике Таджикистан» выполнена на должном научно-квалификационном уровне, соответствует критериям, установленным пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. 25.01.2024 г.), а ее автор, Аминов Хахимджон Иномджонович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Главный научный сотрудник
лаборатории микроэкономического анализа
и моделирования ЦЭМИ РАН,
доктор экономических наук
(научная специальность 08.00.13 –
Математические и инструментальные
методы экономики), профессор
Евгеньевна


Егорова Наталья

Подпись Н.Е. Егоровой удостоверяю

Ученый секретарь ЦЭМИ РАН,
кандидат экономических наук  / Ставчиков А.И./
14 мая 2024 г.



Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Центральный экономико-математический институт Российской академии наук (ЦЭМИ РАН).
117418, Россия, г. Москва, Нахимовский проспект, 47, <http://www.cemi.rssi.ru>,
Тел.: +7(499) 724-25-63, Email: nyegorova@mail.ru